

## „Agresiune israeliană” asupra sudului Siriei

Apărarea antiaeriană a regimului sirian a fost activată miercuri în zori pentru a face față a ceea ce Damascul a numit drept o 'agresiune israeliană', doborând 'un anumit număr de rachete' care au vizat sudul Siriei, a anunțat agenția oficială siriană Sana, citată de AFP, arată agerpres.ro. Atacul a avut loc în jurul orei două dimineață (23:00 GMT) în sectorul Tall al-Hara, în provincia Deraa, situată nu departe de Platoul Golan, a precizat Sana. 'Pagubele se limitează la distrugerii materiale, nu există pierderi umane', a mai precizat agenția. 'Bateriile de apărare antiaeriană ale armatei siriene s-au confruntat cu o agresiune israeliană dusă cu ajutorul unor rachete asupra Tall al-Hara, regiune din sudul țării, și un anumit număr (de rachete) a fost doborât', subliniază Sana.

Agenția de presă oficială a regimului de la Damasc acuză de asemenea Israelul că duce un 'război electronic' pentru a 'bruiia radarele' siriene. Dar Sana nu precizează țintele vizate de Israel. Însă, de la începutul conflictului în Siria în 2011, statul israelian a efectuat mai multe raiduri împotriva pozițiilor militare ale regimului lui Bashar al-Assad, precum și ale aliaților săi, Iranul și Hezbollah.

Cele mai recente bombardamente israeliene în Siria au avut loc la începutul lunii iunie. Armata israeliană a lovit în 24 de ore numeroase poziții ale forțelor loialiste regimului Bashar al-Assad, ucigând 15 combatanți, potrivit organizației neguvernamentale Observatorul sirian pentru drepturile omului (OSDO).

În mai, Israelul a vizat provincia Quneitra, în sudul Siriei. Statul israelian a declarat în repetate rânduri că nu va lăsa Siria vecină să devină un cap de pod al Teheranului. În ianuarie, Israelul a lovit poziții iraniene în Siria, afirmând că a acționat ca ripostă la un tir cu rachetă iranian venind dinspre teritoriul sirian. Potrivit OSDO, circa 21 de persoane, în principal iranieni, au fost ucise în atacurile aeriene de atunci.

## Navalnîi, arestat din nou!

Poliția rusă a arestat miercuri cel puțin 57 de persoane, printre care opozantul Aleksei Navalnîi, care demonstrau la Moscova pentru a cere pedepsirea ofițerilor implicați în cazul de înscenare contra jurnalistului Ivan Golunov, transmit AFP și Reuters. Golunov a fost acuzat de trafic de droguri, după care marți a fost disculpat și pus în libertate. "Aleksei Navalnîi tocmai a fost arestat", a scris pe Twitter purtătoarea de cuvânt a acestuia, Kira Iarmîș.

Jurnalist al website-ului de informații Meduza, cunoscut pentru anchetele sale asupra corupției la primăria Moscovei sau privind practici ilegale în sectoare opace precum microcreditul și pompele funebre, Ivan Golunov era consemnat la domiciliu de sâmbătă. Susținătorii lui Golunov au denunțat un dosar fabricat în întregime, ca represalii pentru anchetele sale. Jurnalistul afirmă că stupefiantele descoperite de polițiști nu-i aparțin și i-au fost plasate fără știința lui. Analizele realizate la cererea justiției nu au relevat nicio urmă de droguri în sângele său și niciunul dintre pachetele cu droguri confiscate nu aveau amprente sale, potrivit avocaților săi. Cazul a provocat un val de solidaritate în societatea rusă, susținerile acumulându-se, de la ziare independente până la media de stat și chiar la unii înalți responsabili politici.

## Tensiuni majore!



# R. Moldova - Guvernul și Executivul se acuză reciproc de uzurparea puterii!

Situația rămâne în continuare tensionată miercuri în Republica Moldova, unde reprezentanți ai guvernului condus de Maia Sandu, susținut de ACUM și Partidul Socialiștilor (PSRM), și cei ai executivului condus de Pavel Filip, susținut de Partidul Democrat (PDM), se acuză reciproc de uzurparea puterii în stat și de acțiuni ilegale, potrivit presei de la Chișinău.

Astfel, Maia Sandu l-a somat pe șeful Inspectoratului General de Poliție (IPG), Alexandru Pânzari, care se supune guvernului Filip, să nu îndeplinească ordine ilegale și să nu participe la uzurparea puterii în stat, după altercația pe care acesta a avut-o cu noul ministru de interne al guvernului Sandu, Andrei Năstase, relatează Radio Chișinău. "Fiecare acțiune ilegală în aceste zile înseamnă ani grei de pușcărie pentru complicitate sau chiar participare la uzurparea puterii în stat", a declarat Maia Sandu, dând citire mai multor prevederi ale Codului penal în acest sens. Totodată, ea s-a adresat tuturor funcționarilor publici să nu îndeplinească ordine ilegale. Maia Sandu a mai declarat că în prezent sunt depuse toate eforturile pentru a debloca criza politică, dar nu a exclus ca noul guvern să cheme lumea în strada dacă PDM nu va ceda benevol guvernarea. Maia Sandu a făcut aceste declarații după un incident

produs în aceasta dimineață între ministrul de interne al guvernului sau, Andrei Năstase, și Alexandru Pânzari la o direcție a Institutului Național de Investigații, unde mai mulți angajați care și-au exprimat marți sprijinul pentru noul guvern au fost suspendați din funcție. Andrei Năstase nu a fost lăsat să intre în instituție de către Pânzari. La un moment dat, între cei doi au avut loc îmbrânceli. "Nu intervin mai mult din simplu motiv că se urmărește escaladarea situației, inclusiv reținerea mea și a dlui Gheorghe Bălan", a afirmat Andrei Năstase.

Alexandru Pânzari, care a fost demis din funcție de guvernul Sandu, a declarat că a fost demarată o anchetă de serviciu și au fost suspendați din funcție șase colaboratori ai Direcției nr. 6 a Inspectoratului Național de Investigații.

Marți seara, ministrul de externe din guvernul Sandu, Nicolae Popescu, a transmis un mesaj pentru ministrul de externe în guvernul Filip, Tudor Ulianoschi, spunând că așteaptă cu nerăbdare momentul când va primi dosarele de la acesta, pentru a se asigura că politica externă a Republicii Moldova se ghidează "în primul rând după interesele țării și ale cetățenilor, nu după interesele unui partid sau altul". Totodată, Nicolae Popescu s-a arătat indignat de situația creată în preajma

instituțiilor de stat, inclusiv în fața Ministerului Afacerilor Externe și Integrării Europene. "Este sub demnitatea Moldovei, sub demnitatea diplomaților să creeze această situație de inconfort și incapacitate de a îndeplini funcția", a subliniat Popescu. La rândul său, potrivit Deschide.md, Pavel Filip a declarat la postul public de televiziune că puterea "trebuie transmisă unui guvern legitim". "Nimeni nu se ține de funcții. Cu toții suntem gata să părăsim fotoliile, dar puterea trebuie transmisă unui guvern legitim", a spus Filip, care este și prim-vicepreședinte al PDM. Filip a arătat că, potrivit deciziilor Curții Constituționale, și parlamentul, și guvernul votat de acesta nu sunt structuri legitime, ceea ce a generat, în opinia sa, blocajul politic actual. Filip a anunțat duminică dizolvarea parlamentului și semnarea decretului prin care a stabilit la 6 septembrie data alegerilor anticipate, după ce Partidul Socialist și blocul ACUM - care au împreună 61 de mandate de deputat din totalul de 101 - au creat o coaliție și au învestit un nou guvern, la a cărui conducere a fost numită șefa Partidului Acțiune și Solidaritate (PAS), Maia Sandu. Noul guvern a fost invalidat de Curtea Constituțională, care, potrivit unor observatori și presei de la Chișinău, este aservită controversatului lider al Partidului Democrat, Vlad Plahotniuc.

## Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:  
 900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
 Fax: 0241.831.708  
 E-mail: office@telegrafonline.ro  
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate  
**Telegraf Advertising:**  
 Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
 Telefon: 0241.488.210;  
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0786.958.267